

风雅和鸣，开启美美与共的文明交响

2024中国国际孔子文化节开幕式亮点纷呈

文/片 孔媛媛 张清直 济宁报道

琴声悠扬 雅乐绽放新声

走进曲阜尼山圣境尼山讲堂前厅正中台阶，各种古老的乐器摆放整齐，雅乐乐团方阵正演奏“不亦乐乎”主题雅乐，那悠扬的乐声，不仅是对先师孔子的敬仰和缅怀，更是对中华优秀传统文化的传承与弘扬。

“瑟属于雅乐，能站在这里迎接国内外来宾，传承弘扬中国雅乐文化，感觉还挺自豪的。”来自孔子博物馆箫韶乐团瑟演奏者李秀坦言，选取的礼乐曲目是《诗经》中的“笙诗”，没有任何唱词，在演奏过程中，不仅要通过指尖的技巧，更重要的是演奏者与瑟之间达成心灵上的共鸣，让内心的世界通过瑟音淋漓尽致地展现出来，用悠扬的旋律传递对孔子的崇敬之情。

“我们是2024国际孔子文化节开幕式的迎宾雅乐队，以孔子博物馆箫韶乐团为主体，联合曲阜师范大学、济宁学院、山东大学威海分校的学生组成了50人的表演团队，通过用先秦时期中国古代的八音乐器进行演奏，主要演奏《诗经》系列礼乐曲目《诗经·小雅·由仪》《诗经·鲁颂·有駉》《诗经·小雅·南山有台》等，让人们在悠扬的雅乐声中，

文化如椽，思想如炬。9月27日，2024中国国际孔子文化节即将拉开帷幕，来自海内外的众多嘉宾，将齐聚山东济宁曲阜，共襄这一文明盛事，推动世界各国文明交流互鉴、共同进步，让文明交流互鉴成为增进各国人民深厚友谊的桥梁。

►2024中国国际孔子文化节即将拉开帷幕。

感受到孔子智慧的博大精深。”孔子博物馆箫韶乐团艺术总监李科介绍，乐声即为心声，以音乐之清婉，用传统之雅乐，迎接五湖四海的宾客，世界各地的宾朋，让先秦古乐绽放时代新声。

“百年千年万年，昨天今天明天……”那清脆如银铃般的童声在尼山讲堂悠悠响起，每一个音符如同闪耀的星辰，点亮了讲堂的每一个角落。

“《千年孔子》这首歌往年有几届孔子文化节都是成人演唱，今年《千古孔子》这首歌曲采用

2024 中國國際孔子文化節
CHINA INTERNATIONAL CONFUCIUS CULTURAL FESTIVAL



的是童声合唱，都是曲阜鲁城街道春秋小学三年级的孩子，共100人。”济宁艺术剧院副院长张媛媛坦言，今年针对这首歌进行了创新，邀请了中央音乐学院的王丹红教授根据孩子们的声线改编成了童声合唱，从和声到配器都进行了改编，使得这首歌曲让孩子们演唱出来富有朝气。

据悉，本届开幕式将深入挖掘和阐发中华优秀传统文化“讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同”的时代价值，为世界带来了一场震撼心灵的文化盛宴。

“开幕式以交响乐朗诵、情景剧、音舞诗画、歌剧、交响乐舞等丰富多彩的形式，将思想性、国际性、艺术性、群众性完美融合。”总导演杨嵘介绍，此次开幕式将四大仪式用六大主题有机融合，首创交响乐伴奏贯穿始终，堪称视听盛宴，每一个节目都经过精心打造，精品话剧、歌剧、舞蹈交相辉映，共同将开幕式推向高潮。

演出纷呈 营造视听盛宴

交响乐《风雅和鸣》作为伴奏贯穿开幕式始终，每一个音符都与开幕式场景完美融合，相互呼应，仿佛在诉说着孔子文化在漫长历史长河中的跌宕起伏与辉煌传承。

据悉，《风雅和鸣》来自《尼山雅乐》的第四篇章，它是国内首部将中国音乐风格与西方交响音乐结合，兼容风、雅、颂之精神和形、意、神、韵、情等中国音乐风格特点的创新作品。其用音乐诠释解读中华优秀传统文化“讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同”的精神特质和文化内涵以及人类命运共同体价值追求。

除此之外，情景话剧《孔子》，民族歌剧《沂蒙山》选段，音舞诗画《云想 花想》，情景剧《孔子与AI时代的我们》，交响乐舞《时代浪潮》等精彩演出也将靓丽登台，呈现一场视听盛宴。

2024中国国际孔子文化节不仅是一场全球共襄的文化盛会，也是一场美美与共的文明交响。此次的开幕式上，还将举行第十九届联合国教科文组织孔子教育奖颁奖典礼；“斯文在兹”全球文庙书院溯源之旅活动，“礼乐天下”——孔子文化国际传播启动仪式、“我眼中的孔子”全球Z世代图文短视频征集活动成果展示，让中外嘉宾切身感受孔孟之乡、运河之都的多姿多彩。

《山东省快递业促进条例》明年1月1日起施行

规范“小哥”社保缴费，不得过度收集用户信息

9月26日上午，记者从山东省人大常委会办公厅新闻发布会获悉，《山东省快递业促进条例》（以下简称《条例》）已于2024年9月26日经省第十四届人大常委会第十一次会议通过，将于2025年1月1日起施行。

作为山东省首部促进快递业发展的地方性法规，《条例》的制定出台，对于规范快递业经营服务行为，保护快递用户、快递经营企业和快递从业人员合法权益，保障快递安全，促进快递业高质量发展都将发挥重要的作用。

从业人员权益保障、法律责任与附则。

规定新建住宅小区 应同步规划快递末端设施

《条例》为了保障用地需求，对保障基础设施用地，依法利用城郊结合地区的旧厂房、仓库、闲置土地等场地支持快件分拨处理中心建设等作了规定；将农村寄递物流体系建设纳入公共基础设施建设范畴，推进县乡村三级快递节点建设。

《条例》将快递末端服务设施纳入公共服务配套设施范围。为了满足社会公众对快递末端服务设施的需求，规定新建住宅小区、商业楼宇、高等学校、中等职业学校、医院等应当同步规划快递末端服务设施。

为进一步强化寄递安全法治化治理，《条例》强调快递经营企业应当落实寄递安全主体责任，加强安全生产管理，确保寄递安全；要求县级以上人民政府加强快递业安全生产监管能力建设，并对建立寄递安全监管信息共享机制等作了规定。

为保证用户信息安全，《条例》规定快递经营企业建立健全运单和电子数据管理制度，不得过度收集用户信息，不得出售、泄露或者非法提供用户信息。同时，为了加强对用户个人信息的保护力度，规定了相应的法律责任条款，快递经营企业及其从业人员出售、泄露或者非法提供在服务过程中获得的用户个人信息，违反《中华人民共和国个人信息保护法》的，由履行个人信息保护职责的部门依法予以处罚。

探索无人机运载 共享配送网络

在推动快递数字化绿色化发展方面，《条例》规定政府部门推进快递包装标准化、循环化、减量化、无害化；要求快递经营企业优化包装方式和包装结构，优先采用可重复、易回收的包装产品，减少二次包装；鼓励末端网点开展包装物回收，鼓励科研机构研发、生产、推广绿色包装材料和产品。

为加快科技创新，《条例》支持快递经营企业采用数字化技术，探索应用无人机等运载工具，

加大智能产品在作业场景中的应用，建设产业链、供应链服务平台，共享末端服务设施，配送网络和数据信息。

在依法保障从业人员权益方面，《条例》为加强对快递从业人员权益保障，回应社会各界对快

递从业人员的关注，主要从以下方面进行了规范：一是规范劳动合同的订立和社会保险费的缴纳；二是从防护用品提供、作业环境改善、教育培训强化、休息休假权利保障等方面规定了快递经营企业的责任；三是针对实践中快递经营企业处理投诉举报不恰当问题，规定快递经营企业完善从业人员的投诉澄清免责机制；四是对县级以上人民政府以及有关部门加强劳动保障监察工作作了规范。



记者 杨璐 济南报道

理顺管理体制 破解监管力量不足

据统计，2023年山东省快递业务量完成70.7亿件，支撑实物商品网上零售额6723亿元，业务量是2006年邮政体制改革时的442倍，年平均增长43%，规模连续攀升至全国第四位。

“但是，我省快递业规模与先进省份之间还存在较大差距，快递企业用地难、末端投递纠纷多、快递绿色包装治理难度大、快递从业人员合法权益得不到有效保障，行业监管力量薄弱等问题影响了山东快递业的高质量发展。为解决这些问题，有必要制定一部全面、系统的地方性法规，为快递业持续健康发展提供制度保障。”发布会上，山东省司法厅党委委员、副厅长刘振远表示。

山东省人大常委会委员、办公厅一级巡视员石晓介绍，《条例》共8章52条，包括总则、发展保障、快递经营和服务规范、快递安全、数字快递和绿色发展、

公告 济南住房公积金中心 行政强制执行催告书

济中执催告字[2024]L147号
济南物华天宝农业科技有限公司：
你单位尚未履行本机关作出的《限期缴交决定书》（〔2023〕济中执字L147号）。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定，本机关提请你单位自收到本催告书之日起十个工作日内，自觉履行下列义务：
补缴欠缴刘磊（身份证号：37152119****0041）的住房公积金18191.90元（其中单位应缴9095.95元，单位为职工代缴9095.95元）。
如你单位对此有异议，根据《中华人民共和国行政强制法》第三十五条、第三十六条之规定，你单位可在收到本催告书之日起三日内提出陈述和申辩，逾期视为放弃陈述和申辩的权利。
催告书送达十个工作日后，仍未履行义务的，本机关将依法申请人民法院强制执行。
执法人员：李家国 证件编号：15010016128
执法人员：赵莹 证件编号：15010016022
联系电话：81959380
济南住房公积金中心
2024年9月27日

济宁市基层骨干医师慢阻肺 规范化诊疗培训班成功举办

近日，“幸福呼吸”慢阻肺分级诊疗推广项目启动仪式暨济宁市基层骨干医师慢阻肺规范化诊疗培训班在济宁市公共卫生医疗中心成功举办。

会议宣读了济宁市20家“幸福呼吸”慢阻肺分级诊疗推广项目试点单位名单，济宁市公共卫生医疗中心现场向20家分级诊疗推广项目试点单位赠送了高流量呼吸湿化治疗仪。

培训会上，山东省立医院、济宁市公共卫生医疗中心、北京呼吸病学专家分别进行了精彩授课和交流探讨。培训分两期进行，将全面覆盖济宁市173家乡镇卫生院（社区卫生服务中心）。87家乡镇卫生院（社区卫生服务中心）的骨干医生参加了本期培训。

（通讯员 文旭）